

Guvernul investește în modernizarea sistemului de alimentare centralizată cu energie termică din Chișinău

15 ianuarie 2025, Chișinău - Consumatorii de energie termică din Chișinău își vor putea reduce cheltuielile cu până la 30%. Guvernul a aprobat [ratificarea](#) Acordului de împrumut dintre Republica Moldova și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) privind realizarea Proiectului „Optimizarea sistemului de alimentare centralizată cu energie termică din municipiul Chișinău”.

Proiectul presupune o modernizare radicală a sistemului de termoficare din capitală, prin instalarea a 2510 puncte termice individuale, trecerea a 1665 de blocuri de locuințe la un sistem de distribuție orizontală a agentului termic, realizarea a 57 de proiecte-pilot de termoizolare a blocurilor selectate, reabilitarea rețelelor termice primare și construcția a două stații de pompare.

Aceste măsuri urmăresc creșterea eficienței energetice și îmbunătățirea confortului cetățenilor, care vor putea gestiona resursele în funcție de necesități. Astfel, consumatorii vor avea posibilitatea de a conecta sau deconecta încălzirea în apartamente și vor putea regla în mod independent consumul de energie.

Totodată, vor fi făcute economii de gaze naturale, datorită producției combinate de energie termică și electrică, fiind redusă dependența de importuri de energie.

„Acesta este un proiect fără precedent. Jumătate din blocurile din municipiul Chișinău vor fi transformate, în esență. Astfel, va fi schimbat inclusiv aspectul blocurilor de locuințe din capitală. Toți locuitorii din Chișinău vor fi încurajați și ajutați să treacă la acest nou sistem, care economisește energie și dă posibilitate fiecăruia să decidă cum să-și încălzească apartamentul”, a menționat prim-ministrul Dorin Recean.

Contribuția BERD, de peste 143 de milioane de euro, reprezintă o parte din valoarea totală a proiectului de 326 de milioane de euro. Proiectul mai este susținut de Banca

Europeană pentru Investiții și de granturi acordate de Uniunea Europeană, Parteneriatul pentru Eficiență Energetică și Mediu din Europa de Est și Programul de Investiții de Vecinătate al Uniunii Europene.